Vážení laureáti ceny Antona Hajduka,
držitelia zlatej medaily Trnavskej univerzity v Trnave,

magnificencia,
excelencie,

pani predsedníčka Akademického senátu Trnavskej univerzity v Trnave, spektability,
honorability,

milí príbuzní ocenených, vzácni hostia,

s veľkou úctou prijímam informácie o ľudských životoch, ktoré boli a sú prežívané tak, že môžu byť pre viacerých alebo aj mnohých z nás príkladom, inšpiráciou a najmä dielom, ktoré nám ponúka dobré základy alebo východiská pre naše vlastné pokusy niečo dosiahnuť a vybudovať.
Vtedy sa zamýšľam nad viacerými vecami. Kladiem si mimovoľne rôzne otázky, ktoré by som si inak asi nekládol, napríklad: Kto je naozaj múdry? Kto je naozaj starý? Alebo - ako si možno v dnešnom svete udržať to dobré, čo si pamätám z minulosti? Aké máme dnes istoty? Máme nejaké vôbec?
Mám rád paradoxy, pretože tie osvetľujú podstatu vecí. Podobne, ak chcem niečo zistiť, idem rád k originálnemu prameňu informácie. Najmä k takému, u ktorého predpokladám, že mi môže povedať niečo nové, či paradoxné, pretože je o ňom rozšírené, že zastupuje určitý druh konkrétnych názorov, teda osobitý pohľad, ktorý môžem, ale nemusím očakávať. V súvislosti so spomenutými otázkami sa s vami chcem podeliť o takéto pohľady dvoch zaujímavých mužov našich dní, ktorí sú známi pod menami Ján XXIII. a František. Nebudem ich myšlienky komentovať, to ponechávam na vás.
Ten prvý si myslí, že múdry človek vystihuje v každej záležitosti podstatu a nenechá sa vyrušovať vedľajšími epizódami. Keď už bol sám starý, prekvapil výrokom: Badám ako sa u mňa občas objaví pokušenie považovať sa za starého. Aj keď sú vonkajšie prejavy neraz zahanbujúce, treba udržiavať pri živote mladého ducha. 

Ten druhý tvrdí, že Boh sa nachádza nielen v minulosti a v stopách, ktoré zanechal. Treba ho neprestajne stretávať práve v dnešku. Nástojí na tom, že súčasné lamentácie, kam sa uberá barbarský svet, často v konečnom dôsledku vzbudzujú túžby po poriadku chápanom ako číru konzerváciu, či obranu. To je však podľa neho pomýlený postoj a nezodpovedá zmyslu nášho života.

Venuje pozornosť aj nami tak veľmi hľadaným životným istotám. Citujem ho: Novosť v nás tak trochu vždy vyvoláva strach, pretože sa cítime byť istejší, keď máme všetko pod kontrolou, keď si svoj život pripravíme, naprogramujeme, naprojektujeme podľa našich schém, istôt a podľa našej chuti. Bojíme sa, že nás Boh privedie na nové cesty, že nás vyvedie z nášho bezpečného, limitovaného, uzavretého a egoistického horizontu a otvorí nás pre jeho vlastné, ale nami nepoznané a neodskúšané obzory.
Noe stavia loď za posmechu všetkých - a zachráni sa. Abrahám opúšťa svoju zem - iba s jediným prísľubom. Mojžiš dostal úlohu doviesť svoj ľud na slobodu - hoci bol tvrdo konfrontovaný s faraónovou mocou. Ustráchaní apoštoli - odvážne vychádzajú von aby prinášali nádej na nový život.
Nie je to novosť pre novosť, hľadanie niečoho, len aby sme zahnali nudu. Novosť je to, čo nás skutočne realizuje, čosi, čo nám dáva pravú radosť a vyrovnanosť, pretože Boh nás miluje a chce iba naše dobro.
Tieto myšlienky som vybral preto, že dnešní laureáti sú pre nás príkladom múdrosti, spočívajúcej v mladosti ich ducha a v objavovaní podstaty vecí, ktoré, vychádzajúc z poctivo skúmanej minulosti, vystavujú pravému svetlu dnešnej reality. Aj oni našli odvahu rozhodnúť sa postaviť tú svoju loď, opustiť istotu svojej zeme, slobodne ísť za svojim cieľom, súc neraz konfrontovaní aj s nepochopením iných a svojimi limitmi. A takisto odvážne vychádzajú von, aby prinášali nádej novosti.
Za to im patrí naša veľká vďaka.
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