Kritériá mobility  pracovníkov vysokej školy        
Mobility sa môže zúčastniť učiteľ/pracovník vysokej školy, ktorý  je občanom Slovenskej republiky, alebo krajiny Európskej únie, alebo ostatných krajín, ktoré participujú v programe ako aj  občan inej krajiny za predpokladu, že je riadne zamestnaný v účastníckej krajine v súlade s národnou legislatívou (pracovná zmluva/dohoda o pracovnej činnosti). 
        Mobilita pracovníka  (výučba/školenie) sa uskutočňuje na základe pozvania hosťujúcej vysokej školy. Učitelia a pracovníci sú vybraní na základe predloženého programu výučby alebo pracovného plánu. Výber učiteľov a pracovníkov musí prebiehať transparentne a výsledky výberového konania musia byť zverejnené.
Pracovník cestuje na zahraničnú pracovnú cestu na základe  vopred schváleného cestovného príkazu, ktorý je zúčtovaný v zmysle „Smernice rektora Trnavskej univerzity v Trnave o poskytovaní cestovných náhrad pri pracovných cestách č.7/2006 zo dňa 10.7.2006.. Súčasťou cestovného príkazu musí byť   vopred schválený plán výučby (pracovný plán) podpísaný troma stranami (domáca vysoká škola, hosťujúca inštitúcia, pracovník vysokej školy). Cestovný príkaz sa považuje za zmluvu medzi vysokou školou  a pracovníkom vysokej školy. Prílohou cestovného príkazu sú “Kritériá mobility pracovníka vysokej školy.
Mobilita  pracovníka VŠ za účelom výučby: 

-je určená výlučne na výučbu na partnerskej prijímajúcej inštitúcii a musí tvoriť integrálnu súčasť študijného programu na prijímajúcej inštitúcii; Prijímajúca VŠ musí vopred písomne súhlasiť s programom výučby hosťujúceho učiteľa. 
         Program výučby učiteľa  (Teaching Programme) :   je krátky program výučby učiteľa v rámci mobility, ktorého nevyhnutnou súčasťou je formulovanie cieľa a prínosu mobility, obsahu učebného programu a predpokladaných výsledkov. Prijímajúca vysoká škola musí vopred písomne súhlasiť s programom výučby hosťujúceho učiteľa. Program výučby je prílohou k zmluve s učiteľom (cestovnému príkazu). Výučba učiteľa sa realizuje na základe bilaterálnej dohody na partnerskej vysokej škole.

Učiteľ musí na prijímajúcej vysokej škole odučiť minimálne 5 hodín (aj počas jedného dňa), pričom sa odporúča minimálna dĺžka mobility 5 dní (dostatok času na naplnenie programu výučby, rozvoj medzinárodného akademického života na hosťujúcej inštitúcii). Maximálna dĺžka mobility je 6 týždňov. 

Mobilita  pracovníka VŠ za účelom školenia: 

- Cieľom  školenia je umožniť účastníkom vzdelávať sa prostredníctvom prenosu poznatkov alebo know-how a získať praktické skúsenosti. Výsledkom by mal byť odborný rast pracovníka. Aktivity môžu byť rôzne: školenie, študijná návšteva, spoločná práca, pracovné skupiny, praktická príprava, krátke dočasné preloženie do partnerskej inštitúcie a pod. 

Povolená dĺžka mobility je 1 až 6 týždňov (1 týždeň =  7 dní). Kratšia mobilita ako jeden týždeň je povolená v prípade, ak pracovná náplň pracovníka neumožňuje dlhšiu absenciu na pracovisku. Takáto mobilita musí byť vysielajúcou vysokou školou dostatočne odôvodnená
Pracovný plán  (Work Programme) : je krátky pracovný plán pracovníka vysokej školy, ktorého nevyhnutnou súčasťou je cieľ mobility, predpokladané výsledky vo vzťahu k absolvovanému školeniu a aktivity realizované počas mobility. Prijímajúca inštitúcia musí vopred súhlasiť s pracovným plánom pracovníka, ktorý inštitúciu navštívi. 

Výber učiteľov a pracovníkov  prebieha na jednotlivých fakultách, kde je prizvaný aj inštitucionálny koordinátor programu Erasmus. Výberové konanie musí prebiehať transparentne a jeho výsledky musia byť zverejnené.  Z grantu sa nevypláca vreckové. Grant na mobilitu pracovníkov VŠ je príspevkom pre vysokú školu na spolufinancovanie zahraničných pracovných ciest pracovníkom VŠ v rámci programu Erasmus.  Učiteľskej 
mobility sa môžu zúčastniť iba tí pedagógovia, ktorí sa  nezúčastnili mobility najmenej 2 akademické roky. Pokiaľ sa do výberového konania neprihlási dostatočný počet  nových záujemcov, uvedený princíp neplatí.
Z grantu je možné uhrádzať 2  typy nákladov:

1. pobytové náklady, do ktorých je možné zahrnúť náklady na ubytovanie, stravné, (podľa internej smernice rektora TU v Trnave “O poskytovaní cestovných náhrad pri pracovných cestách“) poistenie, prepravu v mieste pobytu (metro, autobus a pod.). Je možné vyúčtovať aj účastnícky poplatok (v prípade seminára, konferencie), pokiaľ nie sú prekročené stanovené maximálne čiastky pobytových nákladov uvedené v Prílohe 1  finančnej príručky vydanej Národnou agentúrou.
2. cestovné náklady (reálne cestovné náklady vrátane vstupných/výstupných víz) z miesta odchodu do cieľovej destinácie a späť. Zamestnanec môže na pracovnú cestu použiť vozidlo vo vlastníctve zamestnanca, jeho manžela, resp. manželky, prípadne vozidlo požičané, ktoré je vo vlastníctve inej fyzickej alebo právnickej osoby. Náhrada za použitie takto definovaného vozidla zodpovedá cene cestovného lístka pravidelnej verejnej dopravy. Pri použití vozidla je pracovník povinný predložiť: – kópiu technického preukazu /priemerná spotreba/ ,doklad o úhrade zákonného poistenia, doklad o nákupe PHL / v čase používania vozidla /

Z grantu sa   pri zahraničných pracovných cestách nevypláca zamestnancovi vreckové. 
Pracovník VŠ sa zaväzuje dodať nasledujúce dokumenty:

a)    podpísaný   cestovný príkaz s vyúčtovaním,
b) program výučby/pracovný plán odsúhlasený vysielajúcou a prijímajúcou inštitúciou,
c)    pozvanie  od prijímajúcej inštitúcie
     d)    originály cestovných dokladov
e)    certifikát z prijímajúcej inštitúcie alebo iný doklad, ktorým sa potvrdí začiatok a koniec aktivity, 

      f)    správu pracovníka.  

Realizácia mobility.

Pred vycestovaním fakultný koordinátor  pošle na Oddelenie pre zahraničné vzťahy rektorátu v dostatočnom časovom predstihu pred vycestovaním nasledujúce materiály:
Prihláška na učiteľskú mobilitu 

Plán výučby (originál plánu výučby už musí byť schválený obidvomi inštitúciami (prijímajúcou aj vysielajúcou)!!!!!
Tlačivo o účte, na ktorý bude učiteľovi prevedený grant v EUR

Po návrate z cesty
Po ukončení výučby na partnerskej inštitúcii učiteľ odovzdá na Oddelení pre zahraničné vzťahy rektorátu nasledujúce materiály:
Správu z učiteľskej mobility riadne podpísanú učiteľom
Originály všetkých dokladov k vyúčtovaniu cesty (doklad o úhrade ubytovania, cestovný lístok alebo letenka spolu s dokladom o úhrade, pri použití súkromného auta dohodu o použití auta a doklad ŽSR alebo SAD o cene cestovného lístka
Doklad o poistení na cestu spolu s dokladom o úhrade poistenia

Potvrdenie z prijímajúcej inštitúcie  o dĺžke pobytu








